
A Lélekért való kiáltás útja 

Alapige: Zsolt 51,1-17. 

Szeretet testvéreim! Pünkösd vasárnapján arról hallottunk, hogy Péter apostol prédikációja 
hallatán háromezer férfi miként kiáltott Istenhez kegyelemért és a Szentlélek ajándékáért, amit 
Dávid az 51 zsoltár megírásában is megtett a 12-15 versekben. 
Kegyelmet, bűnbocsánatot és a Lélek ajándékát nem lehet elválasztani egyiket a másiktól, egy 
csomagban kapjuk. Aki tehát bűnei bocsánatát kéri, kegyelmet keres és ki kegyelmet keres a 
Szentlélekkel való betöltekezésért kiált Istenhez! A kérdés csak az, hogy jut el az ember abba 
az állapotba, hogy Szentlélek ajándékáért kiáltson? Hitvallásunk a Heidelbergi Káté második 
kérdésfelelete így szól: 

2. K.: Hány dolgot kell tudnod, hogy e vigasztalással boldogul élhess és halhass?  
F.: Hármat. Először, hogy milyen nagy az én bűnöm és nyomorúságom. Másodszor, hogy 
mi módon váltatom meg minden bűnömtől és nyomorúságomtól. Harmadszor, hogy 
milyen hálaadással tartozom Istennek e megváltásért. 

Hogyan szembesülhet tehát bárki a saját bűnével és nyomorúságával? Ezt az utat Urunk, 
pünkösd másodnapján a Dávid történetén keresztül mutatja meg. 
A Bibliából tudjuk, hogy Dávid király olya mélyen belesüllyedt a bűn mocsarába, hogy már 
kiáltani sem tudott. Úgy ragadta magával őt a bűn, mint egy gyors folyó, ami a halál zuhatagába 
ömlik. Lehet ebben a vízben kapálózni, de a partjára kijutni Krisztus segítsége nélkül nem 
lehetséges. Törvény, hogy a bűnből és kíméletlen zsoldosa, a halál kezéből személyesen 
Krisztus szabadít meg.  
Elment tehát Dávid királyhoz a próféta, mert Isten küldte. Áldott a kegyelmes és Szabadító 
Isten, amikor prófétát küld. Isten nem engedi választottját végképp elveszni a bűneiben. Így, 
Nátán próféta által nyúl utána Dávidnak, aki előbb csak megkívánta, majd paráználkodott is az 
igaz Uriás feleségével, Betsabéval. Mindezt, a halálbüntetéssel járó bűnt Dávid a királynak 
kijáró éjszakai kalanddá akarta kicsinyíteni azzal, hogy majd csalárdul Uriásra keni, hogy tőle 
van a házasságtörés bűnéből formálódó gyermek. 
E gyalázatos tervnek az egy Igaz és élő Isten akkor és ott, valamint a megvetés gyalázatos 
bűnével felszarvazott Uriás igaz jelleme ellene állt és meghiúsította. Amikor tehát az igazlelkű 
Uriást az ő királyi felhatalmazásával Dávid sehogyan sem bírta rávenni, hogy hazamenve 
bemenjen feleségéhez és vele háljon, akkor a frontra az első vonalba küldte őt és ott a haza és 
a király védelmében hősi halált halt. 
Az árulás halálával feláldozott és megölt igaz ember, Uriás azonban nem takarhatta el a Dávid 
bűnét sem a Betsabé bűnét az Isten szeme elől. Így az önmagában való igaz ember, legyen az 
férj, feleség, édesanya, édesapa, nagymama, vagy gyermek, testvér, jó barát, senki nem tudja 
betakarni és elfedni a csalárd, álnok bűnös embert az élő Isten előtt. Ezt a teljes elfedezést 
egyedül az Úr cselekszi, de eme üdvözítő munkájához próféta szolgáját szólítja fel, hogy 
szabadító Ige legyen a Dávid számára. Bárcsak ilyen Ige lehetnék! 
Nátán próféta az Úr bölcsessége és szeretete által egy erkölcsi tanmesébe, ha úgy tetszik 
példázatba csomagolja az Isten személyesen Dávid királynak szánt szabadító Igéjét. A példázat 
funkcióját tekintve úgy hatott, mint az érzéstelenítő a műtéti bemetszés előtt. 
Ez az üdvözítő Ige leplezi le a bűnében a halál és harag útján tévelygő Dávidot. A leleplezés 
fájdalmas, de csak ez által lehet eltávolítani a halálos daganatot. 
A mi életünkben is fájdalmas a bűn néven nevezése, leleplezése, napvilágra hozatala. Leplezd 
le magad, mondják, bánd meg a bűneidet sürgetik! Igen így kellene, de ez még magának 



Dávidnak sem sikerült, csak az Úr szabadító cselekedete által. Nem tudjuk leleplezni magunkat 
csak az Isten prófétája leleplezése által.  
Így, amikor már nem tudod sem magadat, sem pedig mást nem tudsz megállítani a halál útján, 
akkor e prédikáció hallatán kérjed Istent, hogy Ő leplezzen, Ő szabadítson meg, és fogadd el a 
prédikáció prófétai leleplezését, mint az élet egyetlen lehetőségét. 
A legnagyobb próféta az Isten Fia Jézus Krisztus. Az ő leleplező szeretete elviselhetetlen és 
elhordozhatatlan, mert Ő Isten irántad való szeretetének megtestesülése.  
Igen! Isten Őt adta neked, hogy általa legyen neked király életed és üdvösséged! A bűn és a 
sátán műve az, hogy az Isten Fia Jézus Krisztus, aki az Atya Isten szeme fénye és egyetlen 
gyönyörűsége, te, én kevésnek lássuk, aki a Minden, mi, megvetni való semminek lássuk.  

- Miért vetetted meg az Úr beszédét?1 - Kiáltja bele a világba és a szívedbe az Isten 
fájdalma! 

Vajon csak Dávid vetette meg az Úr beszédét? Valahányszor megvetjük Isten Igéjét, nem egy 
közvető, például papi beszédet vetünk meg, hanem magát Istent. A hitetlenség Istent eldobó 
bűnök bűne ez. A bűnt és annak bűneit követjük el, majd takargatjuk őket. Minden bűn Isten 
beszédének áthágása és megvetése tehát az Isten megvetése is.  
Vizsgáljuk meg, hol és mikor vetettünk meg Istent, mivel vétkeztünk ellene, mivel sebeztük 
halálra újból, vagy ismét2 Jézus Krisztust.  
Tudunk és akarunk-e így kiáltani Istenhez: Könyörülj rajtam, én Istenem. Nézd, hová jutott 
életem, nézd, milyen bűnre vetemedtem. A te kegyelmességed szerint ments meg, mert az a 
bűn, ami az enyém, azt csak a te kegyelmességed tudja eltörölni.  
Nézz az én álnokságomra! Lehet, hogy mi ügyesebben, sikeresebben tudjuk takargatni 
vétkeinket, mint Dávid tette.  
Ha a bűneidet sikerült is mostanság elhallgatni és eltakarni, itt az ideje, hogy megvalljad, 
megbánjad és átadjad Istennek. Csak így szűnik meg az átok és tér vissza Isten áldása életedbe, 
békessége és szeretete a te szívedbe. 
Ő megmoshat és egészen tisztává tehet. Ne te mosakodj magad mentegetve. Engedd, hogy ő 
mentsen meg, önmagadtól is.  
Így ismerheted meg saját bűneidet. Addig, míg csak a másokét látod, és más szálkájával törődsz, 
a te gerendáig elkárhoztatnak.  
Akarod-e látni színről a te vétkeidet, mered-e ezt vállalni? Mered-e megismerni vétkeidet? Csak 
az nyer kegyelmet, aki bűnei ismeretében borul le Isten előtt kegyelemért és üdvösségért.  
Íme itt az alkalmas idő. Jer, könyörögjünk a kegyelem Atyjához. Ámen.  

 
1 Miért vetetted meg az Úrnak beszédét, oly dolgot cselekedvén, mely utálatos ő előtte? A hitteus Uriást fegyverrel 
ölted meg, és az ő feleségét magadnak vetted feleségül; magát pedig az Ammon fiainak fegyverével ölted meg. 
2Sám 12:9. 
2 Mert lehetetlen dolog, hogy akik egyszer megvilágosíttattak, megízlelvén a mennyei ajándékot, és részeseivé 
lettek a Szent Léleknek, és megízlelték az Istennek jó beszédét és a jövendő világnak erőit, és elestek, ismét 
megújuljanak a megtérésre, mint akik önmaguknak feszítik meg az Istennek ama Fiát, és meggyalázzák őt. Zsid 
6: 4-6. 


